

溺水、压力大、感情纠葛等,每年近百人天鹅湖“轻生” 一泓清波前,你怎能不珍惜生命

吴渝 朱欣 本报记者 文/图

7月10日,省城天鹅湖发生两起溺水事件,其中一男子不幸死亡,另外一名女子成功获救。在调查中记者了解到,每年有近百人在天鹅湖溺水或跳湖自杀,其中有一部分被劝阻和获救。据天鹅湖巡查人员介绍,多数自杀者主要是因为工作压力大、感情纠葛等。



虽有警戒线,但时有市民“越线”下水

溺水事件每年夏天频繁发生

近日,天气异常炎热,游泳备受众人欢迎。每天下午5点左右,在天鹅湖南岸沙滩附近游泳、戏水的有3000人左右,尤其是在周末傍晚,甚至多达万人。

然而,溺水事件也频发,天鹅湖除去年无人因游泳意外丧生外,基本上每年夏天都有近十人溺水死亡,其中2009年夏天因游泳溺水身亡的多达十几人。“每年

6月至9月,上报的已成功获救的溺水者都在30人左右。”一巡逻人员说,而7月10日的两起溺水事件中,那名小伙子因下水后,湖水冰冷,他腿部抽筋,才不幸溺亡。

不听劝阻是溺水的主要原因

天鹅湖湖面基本上每隔50米就有一块醒目的标有“水深35米,危险,禁止游泳”字样的警示牌,岸边和湖面都有巡查队员巡查,可为什么每年还有这么多人溺水呢?

巡查队员的劝阻是造成溺水事件频发的主要原因。一名正在巡查的队员告诉记者,“很多人在听到我们劝阻后恶语相加,有的甚至抓起大石头扔向我们。”

“在夜间巡查被游泳者用鹅卵石砸是常有的事,前不久我值

夜班时,凌晨2点的样子,两名男青年一身酒味脱下衣服就往湖中央游,我制止时,他们抓起一把鹅卵石就砸向我,还说:‘关你屁事’,后来2个同事开着巡查艇勉强将他们劝回岸边,不然那晚铁定要出事。像这种情况还多着呢!”

几乎每个巡查人员都救过人

“我们巡查队有近60个队员,几乎每个队员都救过落水的人,少则一两个,多则七八个!我工作才一年多,都已救过4个人了。”值勤的巡查队员告诉记者。

“去年我救了一个20多岁的年轻女子,当时我在巡查,忽然有人大声呼喊‘有人落水了,快来救人’,我赶到时,人已经快沉下去了,不停地挣扎着,水面上断断续续冒着气泡。把她打捞上来后,她都快没呼吸了,幸亏120急救车赶来及时,她才挽回性命。”这起

自杀事件,该队员记忆很深。

另一名巡查队员工作5年间救了9个人。而3年前的一次打捞让他至今仍心有余悸,眼睛一闭眼前就浮现尸体漂浮的那一幕。

在调查中记者了解到,每年在天鹅湖自杀的有数十人,所幸的是百分之九十的轻生者均能被救。

“我在天鹅湖巡查队干了6年了,投湖自杀是常有的事儿,一般寻短见者只要被发现基本上都能被救起。”一巡查队员说道。

感情纠葛是自杀最大“导火索”

据一巡查队员称,在天鹅湖寻短见的事件时有发生,今年截至目前他所知道的就有七八人在天鹅湖跳湖自杀,大都系感情纠葛。

一名巡查队员向记者描述,今年年初一天傍晚在湖的北岸巡查时,发现一名30多岁的妇女在西北岸的云梯处徘徊半个钟头,感觉她情绪不对劲。当他走近劝其离开时,该

女子情绪异常激动,边走边走近水域,他立即跑过去拽住她,恰好几个同事赶到,几个人硬是将这名妇女拽回岸上。

后得知该妇女刚离婚,6岁的儿子判给了丈夫,想去看儿子又被拒之门外,工作上也不顺心,便觉得活着没意思。

一巡查队员介绍,溺水身亡的大部分是年轻人,其中不熟悉天鹅湖情况的外地人也居多。

智不可挡 精彩在沃

沃3G千元智能机 夏日大放“价”

手机礼包	999元礼包	=	999元话费	+	3.5寸大屏智能机
	1199元礼包	=	1199元话费	+	4.0寸大屏智能机
	2199元礼包	=	2199元话费	+	4.0寸大屏智能机

话费礼包

入网选**46元3G套餐** 预存100元, 赠送**504元话费** (21元/月*24个月)

入网选**66元3G套餐** 预存100元, 赠送**720元话费** (30元/月*24个月)

话费礼包活动与手机礼包活动不重复享受。

推荐机型

0元购
天语 W619

双卡双待
3.5英寸触摸屏
加送499元淘宝红包

0元购
华为 SONIC+

双卡双待 3.5英寸触摸屏

0元购
中兴 V788D

3.5英寸触摸屏

0元购
酷派 7019

双卡双待 3.5英寸触摸屏

0元购
HTC T328W

4.0英寸触摸屏

0元购
中兴 V889D

双卡双待 4.0英寸触摸屏

0元购
酷派 7260

双卡双待 4.0英寸大屏

0元购
海信 U8

4.0英寸触摸屏

入3G网最高“存一得八”

联通沃·3G 真大 真快 真3G

极速互联 随行我行
www.10010.com 10010